

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLÍTICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

VIERNES 9 DE ABRIL DE 1926. Año XXV. Núm. 9.402.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción por Provincias, 9 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

EN LA ZONA ORIENTAL

Su situación en el momento presente

En estos momentos en que se concentra la atención en Marruecos, sobre el tema de unas negociaciones, cuyo alcance en realidad no ha trascendido al público, parece conveniente registrar cual es la situación en esta zona oriental, hacia la que también se dirigen las miradas, una vez desvanecidos los amagos de Tetuán.

En la parte sometida, la vida se desliza normal y pacífica, constituyendo la principal preocupación de los kabileños la pérdida de la cosecha, a causa de la sequía con lo que se cierne la amenaza del hambre sobre los indígenas. Muchos de ellos se deciden a alistarse en las Fuerzas Regulares y Mehallas, para asegurarse el sustento, en el año de escasez.

Las rogativas a los morabos, en demanda de la lluvia benéfica, continúan; la persistencia de la sequía produce el natural disgusto y consternación. Keddana, Beni Sicar, Ulat Setut, Beni-Bu-Irur y Beni Sidel, cabillas alejadas del frente de contacto, viven tranquilas, satisfechas de la administración de justicia de las autoridades indígenas, asistidas por los interventores españoles; y comentando lo que cuentan de su visita a España los notables indígenas que recorrieron recientemente nuestras capitales andaluzas, que tantas maravillas encierran y tanta admiración causaron en los visitantes.

Las cabillas viven su vida casi con independencia unas de otras. A cada zona concurren solamente los habitantes de la cabilla en que está enclavado, siendo raro que acudan los de las limítrofes. Es decir, que vive latente el espíritu de cabilla, de arraigo entre los bereberes.

Beni-Said, Beni Ulichec, Tafersit y Beni-Tuzin, cabillas situadas en la zona de contacto con el enemigo, cooperan

a la labor del Majzén y desde que quedaron desarmadas, rechazan el laborantismo del enemigo, que no cesa en sus empeños de soliviantar a los sometidos. Los pascos realizados por nuestras columnas en época reciente, han producido saludable efecto.

Delante de nuestra línea avanzada, manteniéndose tanteándola y mostrándose activas, las guardias enemigas, reforzadas ante los rumores de posibles avances de nuestras tropas, avances que anhelan los moradores de los aduares, que soportan la carga de mantener las huestes rebeldes y nuestros cañones.

Esta actitud favorable de los cabileños insumidos cercanos a nuestras líneas de la zona de Melilla, es también mantenida por los que tienen sus heredades lindando con las avanzadas del sector de Aixdir.

El cabecilla rebelde, abandona su baluarte de las altas montañas del Rif central, para activar su propaganda, levantar los ánimos y mantener latente el espíritu de la rebeldía. Para lograrlo, propala infundios y habla a los cabileños de inteligencias y pactos; exige juramentos de fidelidad y amenaza con terribles castigos los desfallecimientos.

Las cabillas cercanas, no obstante esta activa propaganda, dan muestras de cansancio. Están agotadas por el largo combate, la escasez de artículos y la amenaza de que empeore la situación con la pérdida total de las cosechas.

¿Qué variaciones experimentará este estado de cosas en plazo relativamente breve?

Difícil es profetizar en cosas de moros, y más difícil en la ocasión presente, en que toman cuerpo noticias, sobre actitudes y proyectos, que pueden hacer cambiar radicalmente en uno u otro sentido, la faz de las cosas.

mejoramiento, en el afianzamiento del bienestar de un pueblo, como que la mujer halle en él la debida asistencia y consideración proporcionándole la ocasión de un posible matrimonio que ayer, hoy y siempre ha de ser la obligada y natural solución para resolver el grave problema de su vida.

Al amparo de estas uniones, vendrán por añadidura los brazos que este sueldo necesita para defenderlos, los esfuerzos y las energías para mejorarlo y desaparecerá ese constante temor de morir en su seno que es el más hermoso tributo de cariño que a la Patria rendimos. Melilla no será entonces esa ciudad de ocasión y de paso cuya grandeza tenga que supeditarse a la recrudescencia de una guerra, sino una ciudad libre, con su propia fisonomía y temperamento, con sus tradiciones y costumbres, con sus cosas y lenguaje, con sus propios hijos, en suma, que con el tiempo han de proporcionar ese rancio sabor de patria chica, como si Melilla fuera una ciudad andaluza más que por no haber en España, dió un salto al otro lado del Estrecho.

Y cuando la nieve llegue a coronar la frente de vuestros hijos, y la muerte os llame, sentirán éstos por Melilla esa santa e íntima atracción que la tierra ejerce cuando guarda en su seno, como amorosas reliquias, los restos y cenizas de nuestros mayores.

J. ASENJO

Melilla y Marzo de 1926.

Llegada de la primera bandera del Tercio

Procedente del sector de Amersan (Aixdir), donde ha sido relevada por la segunda, llegó ayer mañana en el transporte de guerra «España número 5», la primera bandera del Tercio, que mandan, el comandante Pueyo y los capitanes Bueno, Pinto, Soto y Robles.

Después de tomar el desayuno en el muelle, desfilaron marcialmente las fuerzas por la calle de Alfonso XIII, ante el general Martín, haciéndolo más tarde, por la Comandancia General, en cuyo balcón principal se encontraba el general Castro Girona.

La primera bandera del Tercio, permanecerá en esta plaza varios días. Después se incorporará al campamento de Ben Tieb.

Fino Lamero

LA POSIBILIDAD DE UNA PAZ CON ABD-EL-KRIM

(POR EL CABLE)

El punto de vista español

Nada se hará sin una acción mancomunada de Francia y España

Madrid 8

El diario «A B C», hablando de Marruecos, dice:

«La jornada de ayer, afianzó el buen aspecto de las conversaciones que sostienen los Gobiernos de Madrid y París, relativas a la posibilidad de una paz en Marruecos.

«Entendemos nosotros, que el punto de vista español, que no difiere del francés, sino en la apreciación de las garantías que deben exigirse para conseguir una paz ofensiva, ha sido tomado en consideración y conseguida la aquiescencia que merecía.

«Una elemental prudencia aconsejaba, que no hubiera dilaciones que aprovechara la rebeldía para sus fines. De ello, tenemos experiencia bien dolorosa. Asimismo debíamos prever que las prendas fuesen de presente y no diferidas a un futuro más o menos lejano.

«De cualquier modo, nada se hará sin una acción mancomunada de las naciones signatarias del pacto de Madrid.

«De esta disposición de ánimo, debemos felicitarlos, porque ello ha de redundar en un beneficio indudable.»

Las negociaciones se efectuarán en Rabat

El problema es complejo

París 8

En el momento actual, todos los servicios interesados, estudian atentamente las proposiciones hechas por Abd-el-Krim, de enviar emisarios con el fin de discutir las condiciones de paz con Francia y España.

Desde Alhucemas

YA SUENAN LAS CAMPANAS

Hacia cuatro años que las campanas de la iglesia parroquial, donde se venera en este Peñón la Inmaculada Virgen de la Peña, no habían vibrado, pues desde los bombardeos enemigos el año 22, se ordenó a la plaza, que no fuesen tocadas las campanas, evitando de esta manera, que el enemigo hiciera disparos de Artillería contra el templo, donde hay muchos impactos enemigos, que causaron la rotura del retablo, estilo renacimiento del altar mayor, y desperfectos en algunas imágenes.

El Sábado de Gloria, se estremecieron los corazones de todos los ciudadanos que se cobijan en esta isla, al oír tocar y repicar las campanas, anunciando la resurrección del Redentor.

También, durante la misa del domingo, nos alegró oír las armoniosas notas del órgano y composiciones, ejecutadas por el teniente de Infantería don Antonio Gómez Ruiz, que desinteresadamente, se prestó voluntario para dar más realce a la fiesta religiosa.

En este día se acercó a la Mesa Eucarística, por primera vez, a recibir el Pan de los Angeles, administrado por el capellán de esta parroquia, don Natividad Cabisco Magri, la monísima niña María de la Concepción Tomé Palma, hija del sargento de la Compañía de Mar, don Manuel Tomé, que presta sus servicios en esta plaza, a quien felicitamos, como también a la madrina doña Modesta Mezo, quienes obsequiaron espléndidamente a los invitados al acto.

No quiero dar por terminada estas líneas, sin antes elogiar al celoso y culto capellán de esta parroquia, que ha sabido exaltar la doctrina de Cristo, en las últimas pláticas religiosas dadas, como también su trabajo constante en el templo y enseñar a los pequeños, que no saben las primeras letras.

F. M.

Peñón de Alhucemas 4-4-926.

CRÓNICA DE LA ZONA OCCIDENTAL

EL VIAJE DEL ALTO COMISARIO A MELILLA

(POR EL CABLE)

Territorio de Tetuán

La situación en las cabillas

Ligeros tiroteos con el enemigo. El hermano de Abd-el-Krim continúa en Tag-sut. Cargos contra el Jeriro

Tetuán 8

La actitud de las cabillas de esta zona, continúa siendo expectante, sin señalarse en ninguna de ellas concentraciones y si pequeñas partidas de bandoleros, formadas por gente huída de las cabillas del Huz y Anyera.

Sobre estas partidas actúan sin descanso, los mejanzies del Huz y dos pequeñas columnas formadas por fuerzas de la Mehalla, al mando cada una de ellas, de los comandantes Capaz y Villalba.

Estas columnas han llegado en sus reconocimientos, por la línea de vanguardia, hasta los lugares más escabrosos del Huz y de Anyera, sosteniendo ligeros tiroteos con el enemigo, sin consecuencias por nuestra parte.

Se sabe que el hermano del cabecilla Abd-el-Krim, continúa en Tagstut, reunido con los caudales rebeldes, entre los que se encuentra el célebre Jeriro, que ha sido llamado para responder a innumerables cargos que sobre él hacen los más significados jefes de la rebelión.

El hermano del cabecilla, atiende a las reclamaciones que le hacen sus secuaces, tomando nota de ellas, pero sin resolver nada, ya que tiene que estar constantemente halagando a los jefes rebeldes, para poder mantener los últimos recodos que quedan de la hueste rebelde, que se extingue rápidamente. Mohamed Abd-el-Krim, antes de aventar las últimas pavesas, busca alguna argucia que le proporcione, con la sutileza de su ingenio, un armisticio, con objeto de parar el golpe que las naciones protectoras van a descargar esta primavera, sobre el último baluarte de la rebeldía, en el corazón del Rif.

El general en Jefe aplaza un día su viaje a Melilla

Desde esa plaza marchará a Madrid

Tetuán 8

El Alto Comisario, general Sanjurjo, desistió hoy de marchar a Melilla, como tenía anunciado. Lo hará mañana en un hidro.

Desde esa plaza se trasladará el sábado o el domingo a Madrid.

CORRESPONSAL.

Territorio de Larache

La actuación de las idalas. Núcleo rebelde rechazado. Reconocimientos aéreos. Aeroplano a Melilla

Larache 8

Las idalas adictas, que tan bravamente se comportaron en las últimas operaciones llevadas a cabo sobre el macizo de Beni Hozmar, continúan vigilantes por si nuevas concentraciones enemigas de Beni Ider u otros puntos, les brindaran un motivo para demostrar nuevamente su adhesión al Majzén.

Ayer fueron enviados a la posición de Pardo, los elementos de fortificación

necesarios para la defensa de la guardia que nuestros barqueños adictos montan en dicho punto.

Apercibido de ello, un núcleo rebelde, pretendió oponerse a la marcha del pequeño convoy, que transportaba los citados elementos, siendo rechazado sin grandes esfuerzos, después de dejar en el campo de la lucha, algunas bajas con armamento.

Las fuerzas aéreas han volado hoy, sobre diferentes sectores del frente sin observar nada anormal.

Procedente de Tetuán y pilotado por el capitán Spencer, llegó a esta plaza un aparato Napier, en el cual viene como observador, el teniente Urcola.

Dicho aparato ha salido para Melilla, pasando por la zona francesa.

Reconocimiento en la línea de vanguardia

Larache 8

La pequeña columna compuesta por fuerzas de la Mehalla, que al mando del comandante Villalba, efectúa a diario marchas por esta zona, con objeto de descubrir a las partidas de bandoleros que suelen incursionar en territorio sometido, llevó hoy a cabo un detenido reconocimiento por la línea de vanguardia llegando hasta el macizo de Karixa, frenar a su aunar de Gorr, haciendo el regreso por el camino que conduce a Seguela.

Nuestras fuerzas indígenas fueron muy bien recibidas en todos los aduares que atravesaron.

CORRESPONSAL.

Territorio de Ceuta

Llegada del general Gómez Morato y del almirante García de Velázquez

Ceuta 8

Procedente de Melilla, ha llegado hoy a esta plaza el general don Agustín Gómez Morato. Inmediatamente se posesionó del cargo de segundo jefe de esta Comandancia General.

También llegó procedente de Madrid, el general jefe de las fuerzas navales del Norte de África, señor García de Velázquez.

El Alto Comisario en Ceuta

Ceuta 8

Ha llegado hoy a esta plaza, procedente de Tetuán, el Alto Comisario, general Sanjurjo.

Confirió largo rato con el general Berenguer.

Por la tarde, regresó a Tetuán.

La prensa y la paz solicitada por Abd-el-Krim

Ceuta 8

Toda la prensa de ambos Protectorados, se ocupa de la actitud adoptada por el cabecilla rebelde Abd-el-Krim, que trata nuevamente de negociar la paz con Francia y España.

Los periódicos analizan si esta paz sería cumplida por los rebeldes, o solo pretenden conseguir una tregua para luego volver a las andadas.

NOVELLES

(Prohibida la reproducción).

Longines directos de fábrica, baratísimos, en la Relojería Madrid. — Alfonso XIII, 4.

En el río de Oro aparece el cadáver de un legionario

En las primeras horas de la mañana de ayer, fué encontrado el cadáver de un legionario al pie del puente de cemento de la Compañía Española de Minas del Rif, sobre el río de Oro.

Los primeros en descubrir el cadáver, fueron el guardia urbano José Martín, y unas mujeres que se dirigían a lavar la ropa, dando cuenta a las autoridades.

Inmediatamente se personaron en el lugar del suceso el jefe de día, comandante Carcano y el juez de guardia, comandante Ramirez, acompañado del secretario sargento Bodin.

En los primeros momentos, no fué posible identificar el cadáver.

Requerido por el juez señor Ramirez, acudió al referido lugar el teniente médico Atenza, quien certificó la defunción.

El cadáver se hallaba en posición de cúbito prono, con el brazo derecho en flexión y el izquierdo extendido. La cabeza descansaba sobre una piedra de gran tamaño.

Registrado por el juez, se le encontraron 14,30 pesetas.

De las averiguaciones practicadas después, se vino en conocimiento de lo ocurrido. El infortunado legionario llamábase Primitivo Alberdi Salvide, y pertenecía a la segunda bandera del Tercio.

Gravemente afectado de la vista, se hallaba en el hospital Pagés, donde había sido declarado inútil. En breve debía marchar a Ceuta, para ser licenciado.

Cerca de las diez de la noche, salió del hospital, dirigiéndose a la plaza. Al atravesar el puente, cayó al río por una de las aberturas del pavimento, que han quedado sin cubrir. En la caída, se produjo gravísimas heridas, en la cabeza, de las que debió fallecer a los pocos momentos.

El cadáver fué trasladado al depósito del cementerio, donde esta mañana a las nueve se le practicará la autopsia.

En el lugar del suceso se congregaron numerosas personas.

Sería conveniente que se cubriera por completo el tablero del puente o se estableciera vallas a la entrada y salida, impidiendo durante la noche, especialmente, el tránsito de peatones.

EN SERIO Y EN BROMA

A VOSOTRAS...

A vosotras van dirigidas estas líneas a modo de sermón paternal, que desce acajado con el ánimo libre de toda sospecha. Muy al contrario, es una lanza que rompe este oscuro cronista en vuestras defensas aprovechando estos agitados momentos en que están en litigio tantos intereses ligados con el bienestar y el porvenir de Melilla.

En estos días en que el sarapión de las conferencias parece haber invadido los centros culturales de la ciudad, con caracteres de docto y violento sapulido que ha sacado a la superficie el fantasma de Alhucemas, bueno será que alguno recoja ese sordo y angustioso lamento de una parte de la joven población femenina, callado cuanto más digno y abnegado, fruto de ese aislamiento espiritual en que viven y perduran muchas de las que por su belleza y sus virtudes se hicieron dignas de la eterna compañía del hombre.

Y éste singular aspecto del porvenir de Melilla, también es interesante señores letrados, señores catedráticos y periodistas conferenciantes. De él nace esa crisis grave, a la que de momento no encontramos posible remedio que pudiera llamarse, la crisis del novio.

«¿Causas? No es posible abordarlas todas, varias y complejas, en el breve espacio de una crónica. Comenzaremos por referir. Otro día «nos meteremos» con ellos.

En las viejas ciudades españolas, la Iglesia, sin que la cita encierre ninguna irreverencia, fué siempre, sin ella saberlo, vuestra mejor aliada para haceros más propicia la caza del hombre. En sus funciones religiosas, en sus novenas de San Antonio (vuestro Santo favorito), en sus frecuentes solemnidades y cultos, hallastéis el mejor marco para lucir, primeramente, vuestros sentimientos cristianos y la nobleza de vuestros corazones, así como las gracias físicas enmarcando el rostro, que se hace más interesante iluminado por la piedad, bajo la breve y gentil mantilla que halla su mejor aditamento en el clásico libro de rezos y en el piadoso rosario.

Verdad es que aquí también visitáis los templos y procuráis cumplir con las prácticas religiosas, pero hay quien dice (será porque ellos no van a la Iglesia) que se os ve más en la calle, en los casinos, en las fiestas mundanas, y el hombre, ave de paso aquí en Melilla, que no tiene tiempo de pesar y contrastar vuestras virtudes y verdaderos méritos, no le gusta elegir la eterna compañía, la futura madre de sus hijos en ese ambiente frívolo y exhibicionista de reuniones y paseos.

Por ello no pasa de tener para vosotras esa eterna admiración, ese inofensivo flirteo que a lo más se convierte en simple juego de amor que llamariamos noviazgo y que en la mayoría de los casos, el título de novio, no es más que un timbre de vanidad que el hombre, sobre todo, gusta de adquirir en cuantas poblaciones visita su juventud andariega.

Esta circunstancia se agrava aquí en África, donde la estancia del hombre suele ser breve y obligada y guarda sus más puros e íntimos afectos, de posible enamorado, para la moza o muchacha que siempre le espera tras la ciudad provinciana y al amparo tutelar del amor maternal.

Y no es que vosotras seáis de otra condición que las novias españolas. Sois las mismas que abandonasteis vuestras ciudades de origen para seguir los pasos de un hermano o de vuestro padre, militar, comerciante, empleado o periodista, que vinieron a cumplir sus deberes o sus empresas en África.

Es posible que, en conjunto, forméis las muchachas de Melilla, el más bello y rico plantel de mujeres bonitas que España ofrece, pues es fama y justicia que las poblaciones de gran núcleo mili-

tar, y ninguna como Melilla, la belleza femenina es flor que se prodiga al calor y buen gusto de la espada creadora que en el amor supo rendir los más firmes y hermosos cuarteles y reducidos.

Sois lo mismo que vuestras hermanas españolas; pero hay algo en vosotras que cambió aquella sencillez de que hicisteis gala en vuestra tierra natal. Quizás esa libertad un poco contagiosa de las ciudades nuevas y la falta del consejo de las buenas amigas de la infancia, que os ayudaron siempre a componer y cortar vuestros trapos y aderezos y a medir el alcance de vuestros escotes y a frenar las proporciones del rasgado de vuestros ojos, es posible reptimos, que algo de esto haya influido en ese gracioso desenfado, en esa desenvoltura de muchachos con que algunas os mostráis ahora.

Comprendemos que en esa cruzada generosa y abnegada que la mujer de hoy tiene que emprender para inspirar si quiera la curiosidad del hombre, de ese hombre cada día más indiferente y egoísta, sois vosotras las mayores víctimas. Las más abnegadas porque a pesar de la abundancia del elemento masculino, sucede en Melilla, aun con mayor agravación, lo que en las ciudades estudiantiles de gran núcleo de hombres, que suelen ser el amor que pasa, dejando en los labios de la mujer la flor de una interrogación, de una engañosa esperanza que suele ahogar en llanto el noble y confiado corazón femenino.

En esta población, donde el hombre es fruto que tanto se prodiga, no parece racional esa crisis del novio, aunque la causa obligada de esa abstención, de ese aislamiento en que el hombre vive, ya la habréis adivinado.

El paso por Melilla de los funcionarios públicos, sea ingeniero, empleado o militar, posibles maridos vuestros, es como el del viajero que asomado a la ventanilla se detiene en la estación unos instantes de su vida a contemplar las muchachas que circulan por el andén en el eterno paseo diario. Es posible que alguno de esos viajeros, en el rápido desfile del atoleado tren, llegue a dejar algún leve jirón de su alma prendido en los ojos serenos y graves de esas señoritas provincianas, pacientes y resignadas muchachas cuya misión es esperar, esperar siempre. Pero el viajero tiene prisa, lleva ya un rumbo fijo y ni siquiera descende a tomar un vaso de agua, porque qué iba a hacer en aquella estación desconocida, perdida en los caminos del mundo, aunque fuera en compañía de un ángel que no sabemos qué alma tendrá?

El militar es aquí, principalmente, ese viajero de nuestro ejemplo, muchos de los cuales ni siquiera se asoman a la ventanilla viniendo a la Plaza. El campo es para ellos, además de un sanatorio, lugar de aislamiento donde no sufren la tentación y el encanto de vuestras miradas. En esa cura de sol, que les recomendará la novia o la pobre madre, la primera con miras amorosas y la segunda, posiblemente, con fines salubres y económicos, no hay medio de que quiebren la castidad médica.

¿Soluciones? Nosotros propondríamos que os dirigiérais al Gobierno, a cuyo frente se encuentra un General que tiene siempre en sus labios una frase amable y delicada para la mujer, en súplica de que se traslade con carácter permanente a Melilla, una fuerte guarnición, como la tiene Burgos, Sevilla, Zaragoza o Pamplona. O amplíe y haga más frecuentes los permisos de cuarenta y ocho horas de que gozan los oficiales para venir a la ciudad. ¡48 horas son muy pocas para atrapar a un hombre!

La Junta de Arbitrios debía de tomar en consideración esta propuesta nuestra, porque nada influye tanto en el estímulo de los intereses locales y su

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS MILITARES

Al cuerpo de Seguridad Madrid 8

Pasa a prestar sus servicios en el cuerpo de Seguridad, el teniente (E. R.) del regimiento de África 68, don Lorenzo Montes Martínez.

Destino de soldados a Regulares

Se destinan de plantilla al grupo de Regulares de Larache, los siguientes soldados: Corneta Manuel Muñoz Roble, de Cazadores de África número 11; soldados Hilario Aguilera Palomares, del regimiento de Melilla 59, José Pérez Castillo y Salvador Alcázar Luvas, de África 68; Bartolomé Mayor, Juan Velasco, Anastasio Plaza Barrientos, Ángel García Sandoval, Miguel Crespo Martínez, Antonio Rico Villena, Agustín Ricardo Preciados, Felipe Duarte Fanegas, Juan Luna Fernández, Antonio Solo Pérez, Gerónimo Fernández Pérez, Tomás Billalta Yuste, Francisco Martín Cortés, Jesús García Aguirre, Alejandro Serna Agram, Baltasar Martínez Oliva, Miguel Castillo Ruiz, Félix Aragüete, Aquilino la Peña González, Antonio Ramos García, José García Cantó y Francisco Ampuñeta Peinado, del batallón de Cazadores de África número 11; Elías de la Torre, Ramón Benito González y Antonio Domingo Polo, del batallón de Cazadores de África número 12.

Destinos al Tercio

Son destinados al Tercio, los soldados, Germán Esquerro Franco, Antonio Yergas Guerrero, Calixto Rebanal Castero, Antonio Serrano Castro, Juan Corvea Blanco, Benito Padiño Beato, Pedro Quinto, Emilio de Miguel Serragobia, Julio Esparza Villalba, Rafael Peláez, Demetrio Ningo Espinosa, Félix de Miguel de la Cruz, Vicente Tudela Tuquerola, José Granero, Pedro Hernández Rigal, Luis Casas Draña, José Veiga Mugiro, Hipólito Aranguren, del regimiento de Melilla, número 59 y Fermín Gutiérrez Eché, del de África 68.

Disponibles

Pasan a la situación de disponible, como voluntarios, los comandantes de Infantería don Ricardo Zuricadday de Oteola y Arana, con residencia en Bilbao; don Enrique López Ladrón de Guevara con residencia en Barcelona, y don Joaquín Robira Truyls, con residencia en Las Palmas.

Reemplazo por herido y enfermo

Pasan a la situación de reemplazo por herido y enfermo, respectivamente, el teniente del Tercio don Juan Monte Ortiz y el alférez don Gregorio Madonado Muñoz, del batallón de África número 15.

Destinos a Regulares de Melilla

Son destinados al Grupo de Regulares de Melilla número 2, los siguientes cabo y soldados del regimiento de Alcázar, 14 de Caballería: Antonio Campo Castillo, Baldomero Salgado Abella, Juan Fernández Santo Domingo, Constantino Fernández, Vicente Carrón, Jacinto Gran de Bartolomé, Narciso Abellán Piza, Lau reano González Avaniña, Luis Pérez Pines, José Rodríguez López, Manuel Alcaraz Simó, Francisco Vello Gonza, Rogelio Sánchez Corral, Camilo Araujo Marín, Generoso Blanco González, Clemente Linaza Sanz Idefonso León, Eugenio Gandara Alonso, Timoteo Pere Casabelló, Ismael Rodrigo Rodríguez, Juan Ruiz Martos, Bernardino Rey Faminoso, Bauuista Fallo Benevent y Santiago González Pérez.

Cruces del Mérito Militar

Se concede la cruz de primera y segunda clase del Mérito Militar por méritos contraídos en campaña, al teniente coronel de Artillería y al capitán de Ingenieros respectivamente, don Cesar Serrano Jiménez y don Manuel Pérez Urrutia.

Mención honorífica

Se concede mención honorífica como recompensa al personal de la relación que empieza con don Luis Pérez Ayacués.

Cruz blanca

Se concede la cruz blanca del Mérito Militar de segunda clase al teniente coronel de Artillería don José Izquierdo Casas.

Al servicio activo

Vuelve al servicio activo el escribiente de oficinas militares en situación de reemplazo por enfermo don José Casales Gómez.

Disposición

El Diario publica una disposición en la cual se señala donde ha de quedar afecto el teniente de Artillería de la escala de reserva don José Aragón, destinado al cuerpo de Seguridad.

Destino de tropa de Artillería

El Diario, publica una propuesta de destinos de individuos pertenecientes a las clases de tropa de artillería cuya relación empieza con Luis Mingó.

A Regulares de Alhucemas

Son destinados al Grupo de Regulares de Alhucemas, los soldados de Artillería Florencio Elosos Martín, Mariano Sanz, a Regulares de Larache también son destinados el trompeta de Artillería Simón Casero Ramos y dos más.

Matrimonios

Se concede real licencia para contraer matrimonio al teniente de Artillería, don Emilio Martínez de Simó.

A disponible

Pasa a situación de disponible a petición propia, el teniente de la escala de reserva don Juan Páramo Jiménez.

Ascenso

Ascende al empleo inmediato, el escribiente de Intervención don Luis Iribarren Lucena.

Disponible voluntario

Pasa a situación de disponible voluntariamente el comisario de guerra don Vicente Arana Ramos.

Ascensos en Sanidad

Ascenden al empleo inmediato el comandante y capitán médico respectiva-

mente, don Eustaquio Conti Alvarez y don Tirso Rodríguez García.

Disposición

Se dispone donde han de ser altas para percibir los haberes, los suboficiales y sargentos destinados a la Junta de Clasificación y revisión.

Premio de efectividad

Se concede el premio de efectividad, al comandante y capitán de Estado Mayor respectivamente, don Julio Suárez Llanos y don Manuel Villegas Gardoqui.

Propuesta de recompensas

El pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, examinó esta mañana los expedientes de propuesta de concesión de la cruz de San Fernando a favor de los capitanes don Isidro Quiroga y don Gregorio P. Beiro, teniente don Manuel Bonet, capitán don Marciano González Vallés y sargento Antonio García Recalde.

También se ha examinado la propuesta de recompensas a favor de los capitanes don José Alenza y don Alfonso Esteban; teniente don Mariano Bardasi y alférez don Antonio Pérez de la Rosa, y don Enrique Val Sacristán. Oficial moro Mohamed Ben Hasem y suboficial don Ezequiel Diego López y don José Valdés.

A Inválidos

Ingresa en Inválidos el caid Mustafá Ben Hassen del Buarruan.

Transmisiones de pensión

El «Diario Oficial» publica varias transmisiones de pensión y retiro a favor de cuatro soldados.

También publica una relación de abonos de servicio.

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA

Sacad el máximo partido de vuestros clichés, mandándolos revelar y hacer pruebas a la **DROGUERIA MODELO ALFONSO XIII, 18**

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 8

Interior	65'70
Exterior	81'50
Amortizable al 4 por 100	87'75
Idem al 5 por 100 antiguo	92'75
Cinco amortizable 1917	92'75
Tesoro dos años	101'90
Banco de España	600'00
Banco Hipotecario	600'00
Río de la Plata	000'00
Tabacos	201'00

Dólares. — Siete con cero ocho.
Francos. — Veinticuatro con setenta.
Libras. — Treinta y cuatro con cuarenta y uno.
Francos belgas. — Veintisiete con setenta.

El enorme tobogán de Tres Forcas, es la cuesta que prefiere el CHEVROLET

EL VUELO MADRID-MANILA

Antes de llegar a El Cairo, se ven obligados a elevarse a más de dos mil metros

Llegada de Estévez a Trípoli

El aparato tripulado por el capitán Estévez, ha llegado a esta ciudad felizmente, y hoy piensa reanudar el vuelo para unirse a sus compañeros en Bengasi o en el Cairo.

Las condiciones que tendrán que cumplir nuestros aviadores a su paso por China

Como es sabido, el Gobierno español recabó del de China, la oportuna autorización para el paso de los tres aviones españoles que tripulan los capitanes Lóriga, Estévez y Gallarza.

En un principio, encontró nuestro Gobierno algunas dificultades para ello, por las circunstancias especiales que atraviesa aquel país; mas se han logrado solventar, sujetándose el vuelo de nuestros aviadores a determinadas condiciones.

El vuelo habrá de realizarse sin cambiar el itinerario ni aterrizar en otro lugar que el indicado, ni desviarse de la ruta en veinte kilómetros a derecha e izquierda.

Estas condiciones hacen compatible el vuelo, con las necesidades militares de China. El Gobierno chino podrá inspeccionar los aviones por razones militares.

Los aviones españoles, al llegar a Fu Chou, deberán volar a una distancia mínima de cinco kilómetros del astillero de Mai y Wei. En Fu Chou se prepara un terreno de aterrizaje especial, que podrán utilizar los aviadores una sola vez. Tampoco podrán hacer más de una ascensión, y por último, el paso de los aparatos sobre los lugares y poblados deberá hacerlo a una altura mínima de mil metros.

Según el cálculo de los aviadores, tardarán en batir las 19 jornadas de su vuelo, veinte días.

Los aviadores salen para el Cairo

A las ocho de la mañana, los aparatos de los capitanes Lóriga y Gallarza, reanudaron el vuelo, con rumbo a El Cairo.

DOS APARATOS DE LA ESCUADRILLA "ELCANO" ATERRIZAN FELIZMENTE EN EL CAIRO

El Breguet tripulado por el capitán Estévez llega a Bengasi

El Cairo 8. A las tres y media de la tarde, tomaron tierra sin novedad, en el aeródromo inglés, cercano a esta capital, los aeroplanos tripulados por los capitanes Gallarza y Lóriga.

Nuestros aviadores han sido objeto de un cariñoso recibimiento por parte de la oficialidad inglesa y egipcia del aeródromo.

El aparato tripulado por el capitán Estévez, jefe de la escuadrilla «Elcano», ha llegado esta mañana sin novedad a Bengasi, según despacho recibido al mediodía de hoy, en el aeródromo inglés. El mismo despacho añade, que el capitán Estévez llegará a El Cairo, el viernes en las primeras horas de la tarde.

DETALLES DE LA LLEGADA DE LOS AVIADORES A EL CAIRO

Los que les esperaban. Vivas a España. Un obsequio de los aviadores británicos. Los aparatos tienen que luchar con un remolino de viento. Elogios de la prensa inglesa

El Cairo 8. Transmito nuevos detalles de la llegada de los aviadores españoles al aeródromo de esta capital.

El capitán Lóriga tomó tierra en el aeródromo de Heliopolis, a las quince y veinticinco, y cinco minutos después lo hizo el capitán Gallarza.

Se encontraban en el aeródromo esperando la llegada de los aviadores españoles, el ministro de España en esta capital, el cónsul y casi toda la colonia española.

Los capitanes Lóriga y Gallarza fueron saludados y felicitados por el Ministro español, dándose también muchos vivas a España por el público congregado en el aeródromo.

En las primeras horas de la mañana, se supo en el Cairo que los aparatos llegarían al aeródromo de Heliopolis a media tarde.

Al aparecer los aeroplanos en el horizonte, fueron saludados con una gran ovación, dándose muchos vivas.

Momentos después de aterrizar los aviadores, recibieron a los representantes de la Aeronáutica militar británica, quienes después de felicitarlos efusivamente, les entregaron un gran ramo de flores con cintas de los colores nacionales españoles.

El capitán Gallarza dijo que el viaje se iba desarrollando excelentemente, a excepción de las dos últimas horas de vuelo, que tuvieron que luchar con un fuerte remolino de aire, lo que obligó a los aviadores a elevarse a más de dos mil metros. Únicamente manifestó que los aparatos funcionan perfectamente desde que salieron de Cuatro Vientos.

Los periódicos de Londres, al dar la noticia de la llegada de los aviadores españoles a El Cairo, comentan en términos muy elogiosos el vuelo que están realizando y dice que se está cumpliendo con matemática precisión.

Añaden que la pericia de los tres pilotos permite confiar en que llegarán sin novedad al término del arriesgado viaje, y que con ello la aviación española logrará nuevos laureos que agregar a los ya conquistados por el hidroavión «Plus Ultra».

CLINICA DENTAL SALAZAR
Médico Odontólogo O'Donnell, 6, 2.
Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Fallecimiento de la marquesa de Larios

Ha causado profundo sentimiento en toda la ciudad el fallecimiento de la Marquesa de Larios, ocurrido esta mañana en Madrid. Con este motivo, las autoridades, centros y entidades, han dirigido a Madrid sendos telegramas de pésame. Todas las casas de la calle de Larios, aparecen cerradas a media puerta. El alcalde a Madrid

Un joven apuñala a su novia

En el camino de Casabermeja, el joven de veintitún años Ignacio Vázquez Díaz, contrariado por la actitud de su novia Francisca Ruiz de veinte años, la apuñaló, dejándola en gravísimo estado.

El error judicial de Trejancos

Se sabe que el fiscal del Supremo, Crehuel, ha terminado ya su informe sobre la revisión del sumario de Osa de Ola Vega, y ha hecho entrega de aquél, a la Sala segunda del citado Alto Tribunal.

El general Zabalza mejora

El general Zabalza ha experimentado gran mejoría en la enfermedad que padece. El Rey se ha interesado todos los días por su estado, desde Sevilla, como así mismo lo han hecho todas las personas de la familia Real.

El vizconde de Cussó enfermo

El Vizconde de Cussó, vocal del Consejo de Economía Nacional, que salió en automóvil para Valencia y Tarragona, se ha visto obligado a quedarse en Tarragona, por padecer un fuerte ataque de erisipela.

Hoy se han recibido noticias dando cuenta de su mejoría. En el momento en que desaparecía la gravedad, se trasladará a Barcelona.

Los tripulantes del "Plus Ultra" y del "Buenos Aires" en Sevilla

En Cuatro Vientos se celebrará una fiesta militar en honor de Primo de Rivera y del comandante Franco

El Rey, acompañado de los ministros de Marina y Fomento, regresa a Madrid. El mecánico Rada, que ha recibido un cheque por valor de cien mil pesos, piensa hacerse piloto civil

La importancia del canal de Alfonso XIII

Un vino de honor en el Círculo Mercantil. Se desborda el entusiasmo en honor de Franco y sus compañeros. La entrega de títulos de socios honorarios.

Los discursos Sevilla 8. En el Círculo Mercantil, se celebró esta mañana un vino de honor en obsequio de los aviadores, asistiendo a este acto, los marinos argentinos, el ministro de Marina, el gobernador militar, el Embajador de la Argentina, comandante de Marina, el alcalde, el presidente de la Diputación, el presidente de la Cámara de Comercio, el presidente del Círculo Mercantil y otras personalidades.

Los salones se hallaban ocupados totalmente por el público, que se agolpaba en las escaleras y se prolongaba hasta las calles inmediatas.

Al entrar en el Círculo los marinos argentinos, fueron ovacionados, pero cuando el entusiasmo del público desbordóse, fué a la entrada de Franco y sus compañeros, que prorrumpió en aclamaciones y vítores.

El presidente del Círculo Mercantil, leyó un discurso, haciendo un elogio del raid Palos-Buenos Aires, que ha sido realizado científicamente por el cual felicita a los aviadores en nombre del Círculo Mercantil, de esta agrupación dijo, de comerciantes e industriales, cuyo lema es el trabajo. Hizo constar después, que al recibir para los aviadores, los títulos que se le iban a entregar,

nombrándolos socios honorarios del Círculo Mercantil, lo hacía también en nombre de los centros mercantiles de Cádiz, Huelva y Córdoba, que se han adherido a este acto.

Habló a continuación, de la conferencia de Ginebra, diciendo que mientras se discutía un puesto para España, los aviadores españoles cruzaban el espacio y abrían una nueva ruta en el aire.

El Centro Mercantil e Industrial, enardecido por la empresa de los aviadores, piensa que esta marcará un nuevo rumbo para España, que servirá para estrechar más los lazos con sus hermanos de América.

NOTAS PALATINAS

La inauguración de una exposición de muñecas Madrid 8

Mañana tarde, a las cuatro, la Reina Doña Victoria, acompañada de su madre, la Princesa Beatriz y de sus hijas las Infantas, irá al convento de la calle de Caballero de Gracia, para inaugurar la exposición de muñecas.

El próximo sábado, a las once de la mañana, S. M. el Rey y el Príncipe de Asturias, asistirán a la inauguración del Reformatorio que lleva el nombre de Su Alteza.

El Rey ofrecerá un banquete a los jefes y oficiales portugueses

Madrid 8. El sábado a las nueve de la noche, se celebrará en Palacio el banquete que el Monarca ofrece a los jefes y oficiales del ejército portugués, que vienen acompañados a la selección militar que el domingo jugará en el Stadium Metropolitano, un partido de fútbol, con una selección militar española.

At banquete, que será de setenta y nueve cubiertos, asistirán las autoridades militares de Madrid.

Ve a el 512-6 cilindros. No se fabrica nada mejor. Ex-pozición: López Moreno, núms. 14 y 16



DE PROVINCIAS

Los representantes ingleses y los exportadores de frutas Zaragoza 8

Se ha recibido la noticia de que el próximo mes de Mayo llegará a esta ciudad una comisión de representantes ingleses para comenzar el negocio de la exportación de frutas de la huerta de Aragón.

Información de Cataluña

El amante despedido que pide una indemnización Barcelona 8

En el juzgado de esta Audiencia se ha celebrado la vista del expediente de pobreza promovido por un letrado que hace algún tiempo presentó una demanda contra la familia de su novia exigiéndole una fuerte indemnización por haberle despreciado.

Estado de Hugo Breisvach Barcelona 8

El médico forense ha practicado hoy un reconocimiento a Hugo Breisvach que como es sabido fué envenenado por su hija Sofía y aunque no ha desaparecido la gravedad su estado es más satisfactorio.

El procesamiento de la portera Justa Ríos Barcelona 8

El juez del distrito de la Audiencia todavía no ha resuelto nada referente al acto de procesamiento de la portera Justa Ríos, con motivo del misterioso asesinato de doña Isabel Alda.

Llegada del general Aizpuru. Esta noche marchará a Palma Barcelona 8

Esta mañana ha llegado procedente de Madrid, el nuevo Capitán General de Baleares, don Luis de Aizpuru. Esta noche emprenderá el viaje con dirección a Palma de Mallorca.

Se da de baja la junta de los sindicatos médicos Barcelona 8

El Gobernador civil hablando con los periodistas manifestó que había recibido una comunicación del Presidente de la junta del Gobierno, dándole cuenta de haberse dado de baja a quienes forman parte de la junta de sindicatos médicos.

HOTEL FLORIDA MADRID
200 habitaciones todo confort
El mejor situado y más económico de los hoteles modernos
Gran Vía, Plaza del Callao

Comisión gestora permanente de Hospitales Militares de Melilla

Don Rafael Moralló y Climent, coronel de Artillería y presidente de la expresada comisión.

Hago saber: Que hasta el día 24 del actual a las tres y media de la tarde, se admiten ofertas para vender con destino a los hospitales de esta plaza y el de Chafarinas durante el mes de Mayo próximo los artículos que figuran en la relación que se halla expuesta en la oficina de esta Comisión y cuyas cantidades se consignarán tan pronto se reciba la autorización del Excmo. señor General en Jefe.

De ellos y en la cuantía que consta en la citada relación, se acompañarán muestras que serán entregadas en dicha oficina el día 16 hasta las 17 horas para poder efectuar el análisis de las que se estimen por conveniente.

También ha de acompañarse a las ofertas resguardo de haber depositado el cinco por ciento de su importe, así como la documentación exigida en los pliegos de condiciones técnicas y legales, y cuyo depósito será elevado a un diez por ciento al ser notificadas las adjudicaciones provisionales.

El incumplimiento de cualquiera de los requisitos expuestos, será causa suficiente bien para no tomar en consideración la oferta presentada o para dejar sin efecto la adjudicación hecha.

El importe de este anuncio será prorrateado entre los adjudicatarios. Melilla 7 de Abril de 1926.—El Coronel Presidente, Rafael Moralló.

Doctor HERRANZ
DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco
Alfonso XIII, número 9. Melilla

PARA OBJETOS DE VIAJE Y DE REGALO
HUGO BRAUNER
CARLOS DE ARELLANO, 9 MELILLA

ya que acogió con entusiasmo la idea y dió para su realización, toda clase de facilidades.

Os doy—agregó—la más cordial bienvenida, en nombre de las fuerzas de mar y tierra, que se sienten orgullosas por las hazañas realizadas por vosotros, que tan alto habéis colocado el nombre de España.

Recibió también este homenaje de los marinos españoles, tan brillantemente representados por Durán, en la portentosa hazaña del «Plus Ultra».

El infante Don Carlos, dedicó después un saludo a los diplomáticos allí presentes, especialmente, al representante de Portugal, que ha enviado al almirante Gago Coutinho, el cual dijo, que había realizado una hazaña análoga a la nuestra. Expresó su gratitud al Embajador de la Argentina, por el recibimiento que se había dispensado en Buenos Aires a los aviadores españoles, por haberlos traído en un crucero de su nación.

A continuación, se levantó a hablar el almirante portugués Gago Coutinho, que comenzó su discurso en castellano y dijo que sentía no poseer dotes oratorios ni hablar bien el castellano, para expresar con toda elocuencia su entusiasmo y admiración por la hazaña realizada por Franco y sus compañeros, de la cual ha participado la nación portuguesa.

Agradeció las consideraciones que ha merecido del Rey, tanto él como los aviadores portugueses.

Después leyó unas cuartillas en portugués, refiriendo la ruta seguida por el «Plus Ultra», y enumerándola científicamente en todas sus etapas, en las que hizo destacar las dificultades que han tenido que vencer los aviadores para llevar a feliz término su magno viaje, en el que ha prevalecido una gran preparación científica. Calificó al vuelo de Franco, como una nueva conquista de la humanidad, que representa un nuevo motivo de orgullo y de satisfacción para España.

Terminó su discurso, diciendo que en nombre de Portugal, abrazaba a España en los heroicos tripulantes del «Plus Ultra». Grandes aplausos acogieron las últimas palabras del almirante Gago Coutinho.

El Rey visita varias fábricas de algodón

Esta mañana, el Rey visitó las fábricas de algodón del Estado, contemplando las plantaciones de algodón, deteniéndose especialmente en la de Tabladilla.

Peticion de una comisión de maestras

Una comisión de opositoras al Magisterio nacional, compuesta por varias, visitó al ministro de Marina, para interesarle se prohiba que estén al frente de las escuelas, personas que no tengan el título profesional.

El regreso del Rey a Madrid

En el ministerio de Marina, han manifestado hoy a los periodistas, que según telegrama recibido de Sevilla, esta noche en un tren especial, regresarán a Madrid S. M. el Rey y los ministros de Fomento y Marina.

El «Alsedo» sale para Bahía

Otro despacho facilitado en el ministerio de Marina, y puesto en Río Janeiro, por el comandante del «Alsedo», al ministro de Marina, comunica que habiendo terminado de hacer petróleo, sale con dirección a Bahía.

Una fiesta militar en Cuatro Vientos

Se impondrán la gran cruz laureada al general Primo de Rivera y la medalla «Plus Ultra» al comandante Franco.

Próximo Consejo de ministros

Tan pronto regrese el Rey de su viaje a Huelva y Sevilla, se celebrará un Consejo de Ministros en Palacio, bajo su presidencia.

El viaje del general Sanjurjo

Es probable que el Alto Comisario, general Sanjurjo, regrese a Madrid el domingo o el lunes próximo.

Creación de una orden del Mérito Civil

El Gobierno ha acordado crear una orden del Mérito Civil, destinada a premiar principalmente, los servicios de los funcionarios.

Disposiciones de la «Gaceta»

De la redacción del reglamento, se han encargado los ministros de Estado y del Trabajo.

75.000 pesetas para los aviadores

El comité español de Montevideo, adhiriéndose a la suscripción en favor de los aviadores del «Plus Ultra», ha enviado un cablegrama al Monarca, poniendo a su disposición, con tal objeto, la cantidad de setenta y cinco mil pesetas.

Entrega a Rada del importe de una suscripción. Académicos honorarios

Esta mañana estuvo en la redacción de «El Liberal», el mecánico Pablo Rada, con objeto de recoger el importe de la suscripción que el citado periódico abrió en su honor.

La cantidad recaudada asciende a 1.250 pesetas.

Rada conversó con los redactores de «El Liberal», siendo obsequiado con un lunch.

A las cinco y cuarto de la tarde, en el pabellón de Arte Antiguo, de la Exposición Ibero-Americana, ha tenido lugar la entrega de diplomas nombrando académicos honorarios de la Real Academia

Hispano-Americana de Cádiz, a los tripulantes del «Plus Ultra».

Rada quiere hacerse piloto civil. Hoy ha recibido un cheque de cien mil pesos

El mecánico Rada, ha recibido hoy de América un cheque expedido a su favor, por valor de cien mil pesos, importe de la suscripción iniciada a su favor, en Buenos Aires.

Rada ha manifestado a los periodistas, que piensa hacerse piloto civil y que para entonces preparará un raid de altos vuelos, para el que piensa contar con toda clase de elementos.

Entrega del título de hijo adoptivo de Sevilla al comandante del «Buenos Aires»

A la una de la tarde, ha tenido lugar hoy, con toda solemnidad, el acto de hacer entrega al comandante del crucero argentino «Buenos Aires», del título de hijo adoptivo de Sevilla.

Con tal motivo, se pronunciaron varios discursos, en los que se puso de manifiesto, la confraternidad hispano-argentina.

Una importante casa constructora de Sevilla, ha regalado a los marinos argentinos, un cuadro labrado en cerámica, el cual representa la carabela Santa María.

No aparece el cadáver del mecánico ahogado

A pesar de los reconocimientos practicados por los buzos, en el lugar donde sufrió el accidente del hidro de la base de Barcelona, no ha sido hallado todavía el cadáver del mecánico, que pereció ahogado.

Relojes pulsera, oro de ley, preciosos modelos garantizados, a 50 pesetas, Relojería Madrid.—Alfonso XIII, 4.

Tres obre os heridos por una explosión

Esta mañana a primera hora se registró en la barriada de Gracia una tremenda explosión que produjo extraordinaria alarma entre los vecinos de la misma.

La explosión se produjo en ocasión de hallarse trabajando varios obreros en el cambio de una cañería en la calle de Córcega.

A consecuencia del accidente, se derrumbó una pared de quince centímetros de espesor y así mismo la techumbre de un almacén donde se hallaban trabajando varios obreros.

Uno de ellos llamado Santiago Ferrer, sufrió la fractura de cuatro costillas y contusiones en el rostro, manos y brazos de carácter grave. Inmediatamente fue conducido al hospital próximo, donde también fueron curados los obreros José Estévez, de heridas graves y José Al lugar del suceso acudieron las autoridades y el juez de guardia.

Fallecen dos de los obreros heridos

En el hospital Clínico, han fallecido los obreros Santiago Ferrer y José Estévez, víctimas de la explosión ocurrida esta mañana en la calle de Córcega.

DEL EXTRANJERO

Malvy regresa a París

Después de breve ausencia, que ha dedicado a reponerse de su salud, ha regresado hoy a París, el ministro del Interior, Mr. Malvy, quien celebró una detenida conferencia, con el Presidente del Consejo de ministros.

Información política

Próximo Consejo de ministros

Tan pronto regrese el Rey de su viaje a Huelva y Sevilla, se celebrará un Consejo de Ministros en Palacio, bajo su presidencia.

El viaje del general Sanjurjo

Es probable que el Alto Comisario, general Sanjurjo, regrese a Madrid el domingo o el lunes próximo.

Creación de una orden del Mérito Civil

El Gobierno ha acordado crear una orden del Mérito Civil, destinada a premiar principalmente, los servicios de los funcionarios.

Disposiciones de la «Gaceta»

De la redacción del reglamento, se han encargado los ministros de Estado y del Trabajo.

75.000 pesetas para los aviadores

El comité español de Montevideo, adhiriéndose a la suscripción en favor de los aviadores del «Plus Ultra», ha enviado un cablegrama al Monarca, poniendo a su disposición, con tal objeto, la cantidad de setenta y cinco mil pesetas.

Entrega a Rada del importe de una suscripción. Académicos honorarios

Esta mañana estuvo en la redacción de «El Liberal», el mecánico Pablo Rada, con objeto de recoger el importe de la suscripción que el citado periódico abrió en su honor.

La cantidad recaudada asciende a 1.250 pesetas.

Rada conversó con los redactores de «El Liberal», siendo obsequiado con un lunch.

A las cinco y cuarto de la tarde, en el pabellón de Arte Antiguo, de la Exposición Ibero-Americana, ha tenido lugar la entrega de diplomas nombrando académicos honorarios de la Real Academia

REAL SOCIEDAD HÍPICA. Grandes partidos de fútbol que tendrán lugar el día 11 del actual entre los equipos. A LAS 2 Y 30 TRINCHERA F. C. CONTRA MELILLA F. C. A LAS 3 Y 45 I. C. D. ESPAÑA contra CARROS de ASALTO. PRECIOS DE LAS LOCALIDADES. Palcos sin entrada 500 ptas. Preferencia sin entrada 050 ptas. Sillas sin idem 100 " Entrada de localidad 050 " Delanteros de palco sid id. 100 " Id. general 050 "

conferencia, el ministro de Estado señor Yangüas y el del Trabajo señor Aunós.

Declaraciones del general Martínez Anido

El problema sanitario. Madrid 8

El diario «La Nación», publica en su número de esta noche, unas declaraciones del ministro de la Gobernación, acerca de la transformación del ramo de Sanidad en España.

Dice el general Martínez Anido, que debemos adquirir todo el material sanitario que sea necesario.

La obra nuestra—dice—es la lucha contra el paludismo, que estos últimos años ha dado excelente resultado, disminuyendo considerablemente la mortalidad.

Enumeramos las disposiciones que lleva dictadas este Gobierno respecto a Sanidad.

Otra de las obras importantes es la creación del Cuerpo de Inspectores municipales, reforma que alcanza a nueve mil Ayuntamientos.

A todos los Ayuntamientos se les obliga a destinar, por lo menos, el cinco por ciento de sus presupuestos a Sanidad. Sin este requisito, el Delegado de Hacienda, no puede aprobar las cuentas municipales.

Detalla a continuación las obras hechas por el Directorio.

Nuestros proyectos para el porvenir—añade—están limitados a las posibilidades del presupuesto.

Lo que estimamos más urgente es intensificar la lucha antituberculosa y encauzar el problema que crea el excesivo número de dementes en España.

Acerca de esto—terminó diciendo—llevaremos algunas iniciativas a los presupuestos.

Del atentado contra Mussolini

Felicitación del Gobierno español. Madrid 8

Ayer se transmitieron a nuestro Embajador en el Quirinal, las oportunas órdenes para que felicite al Presidente del Consejo italiano, señor Mussolini, por haber salido ileso del atentado y exprese al mismo tiempo la satisfacción del Gobierno de España, porque se haya frustrado atentado contra el Presidente.

El general Primo de Rivera y el ministro de Estado, enviaron telegramas en este sentido.

La nueva emisión del Tesoro

Impresiones optimistas. Madrid 8

A las siete de la mañana, hora de costumbre, fueron abiertas en el salón de suscripciones del Banco de España, cinco ventanillas para recibir las suscripciones a un empréstito emitido por el Tesoro, por valor de cuatrocientos millones de pesetas a cinco años plazo, con un interés anual del cinco por ciento, más una prima del uno por ciento de amortización.

La aglomeración de público fue mayor que en otras ocasiones.

A la una de la tarde, se habían suscritas cantidades pequeñas, por valor de setenta y ocho millones. Entre éstos la Caja Postal de Ahorros se suscribió con cinco millones, el Colegio de agentes de Bolsas, con uno; el canal de Isabel II, con nueve y medio; y el Banco Sáinz, con tres y medio.

Las noticias recibidas de las sucursales, acusaban el curso de las suscripciones, satisfactoriamente.

En Bilbao iban pedidos al medio día, mil setecientos millones, figurando en primera línea, los Bancos Hispano Americano y de Bilbao. Este se suscribió con ochenta millones.

El Banco Español de Crédito, suscribió todo el importe de la emisión en Pamplona.

En las primeras horas de la tarde, dominaba la creencia de que el empréstito se cubriría varias veces.

Más detalles de la operación

A las dos de la tarde se calculaba que la cantidad suscrita en Madrid, pasaba de ochenta y un millones de pesetas.

A media tarde, se conocían en la Bolsa los siguientes detalles: Bilbao, 1.750 millones; Pamplona, 1.000 millones; San Sebastián, 600; Victoria, 100; y Barcelona, 35.

SASTRERIA (MILITAR Y PAISANO) Jorge Baratech. Alfonso XIII—18, pral. Nuevo servicio entre Melilla y Alhucemas. El vapor BEGOÑA n.º 7. EN PUERTO saldrá directo para Alhucemas el día 10 del corriente. Lo despacha su consignatario José Cano Cabello.—MURO X. Teléfono 209.

Consulta especial de enfermedades del aparato GENITO-URINARIO y PIEL de los Doctores L. Marina y P. Lozano. Sifilis, Venéreo, Salvarsán y Diatermia. Consulta de 2 a 6 Conde del Serrallón, 13 principal, derecha (Frente al Hotel Fornas).

4 USOS en los que el JABÓN CHIMBO es esencial. Concesionario, FEDERICO DONET, Apart. 4591, Madrid.

PLAZA Y CAMPO

En la orden de la Comandancia de Artillería, publica el coronel Gómez Membrillera, la siguiente, que se refiere al raso de honradez que se dabanos cuenta en uno de nuestros últimos números.

Habiéndose encontrado el cabo de la cuarta batería, Juan González Miró, una cartera con dinero, en el patio del cuartel, el cual, por gestiones hechas por dicho cabo, consiguió devolverla a su dueño.

Los habitantes del poblado de Cabo de Agua, han tomado el acuerdo de solicitar se dé a una de las calles del mismo, el nombre del Comandante Marifón, en agradecimiento a las mejoras introducidas por iniciativas de su activo Comandante Militar.

De Aizdir llegaron, el comandante del batallón de Ingenieros don Juan Patero, y el capitán don Agustín Claro.

En el cuartel de Cabrerizas Bajas, empezarán mañana las conferencias preparatorias del Cumplimiento Pascual para todas las fuerzas de la segunda media brigada de Cazadores que forman los batallones 16, 17 y 18. Las conferencias están a cargo del capitán don Marcelino Martínez Pérez.

En la carretera de Nador, un camión militar, atropelló al soldado de la Comandancia de Artillería de la compañía de automóviles Salvador Pablo Adebá.

Este fue asistido en los primeros momentos por el teniente médico Tenea, el cual calificó de gravísimas las heridas que padecía el infortunado muchacho.

Est dejó de existir a los pocos momentos.

El cadáver del soldado Adebá, fue llevado al depósito del cementerio de la Purísima Concepción, donde se fue practicada la autopsia por los capitanes médicos Lachica y García Sánchez.

Descanse en paz.

Han quedado terminados los trabajos de construcción del Grupo Escolar Primo de Rivera, en la plaza de la Goleta, del barrio del Hipódromo.

Se están efectuando trabajos de arreglo del pavimentado de la calle del General Asilleros.

Ayer realizaron otra excursión a este territorio los ingenieros señores del Valle y Gaitán de Ayala, con objeto de designar los distintos lugares, que durante el próximo mes de Mayo habrán de visitar los ingenieros extranjeros que concurrirán al congreso internacional de Geología que se celebrará muy en breve en Madrid.

El señor Gaitán de Ayala, regresó por la tarde a la península.

Se han impuesto multas a los dueños de asiete perros que vagaban sin bozal por las calles.

Se ha comprobado que el can que morió al vecino Pedro Catalán Teruel, presentaba síntomas de hidrofobia.

La comisión transitoria para la consolidación de la propiedad en el término Jurisdiccional de Melilla, lleva hasta ahora aprobados doscientos expedientes relativos a fincas rústicas y cerca de trescientos de fincas urbanas.

Ha sido designado para el cargo de auxiliar del quinto distrito de Somatenes el capitán de Infantería don Ricardo Fajardo.

Después de breve permanencia en la península, ha regresado el coronel del regimiento de Africa don Miguel Campins.

A la posición francesa del Zoco el Sebt de Ain Amar, ha llegado un regimiento de Tiradores Argelinos, que estaba de guarnición en Tlemcen.

Optica para ver bien, casa Madrid, despacho de recetas en el acto. — Alfonso XIII, 4.

DE SOCIEDAD

Ayer llegaron de Málaga, don Narciso Sánchez, don José Escalona, don Alfonso Useti, don Mariano Campos, don José Blasco, don Wistano Roldán, don Salvador Rodríguez, don José Blanch, don Baldomero Caballero, don Marcelino Romano, don Antonio Litrán y acompañado de su señora, don Juan González.

Por la tarde embarcaron para dicha ciudad, don Antonio Martínez, don Gregorio Martín, don Francisco Bejarano, don Francisco Rodríguez, don Tiburcio Sánchez, don Ildefonso Ruiz, don Alfredo Sanz, don José Ruiz Biri, don Antonio Julián, don José Pedraza, don José Farías, don Manuel Pastor, don Miguel Serna, don Diego Mateo, don José Planes, don José Sáez, don Francisco Martínez, don Antonio Conesa, don José María de Toro, don José Jorro, la bella señorita Dolores Sastre, hija del comandante de Regulares don Antonio, y acompañada de su señora, don Alfredo Sanz.

También marchó el Rvdo. P. Juan Bautista de Ardales.

Ante el altar de la Virgen del Carmen, adornado con mucho gusto, de la iglesia del Sagrado Corazón, se celebró ayer tarde la boda de la bella señorita Carmen Plaza Fuentes y el joven don Manuel Díaz de la Concepción, segundo jefe de la Sección de Seguridad Permanente.

La novia vestía elegante toalla blanca, que realzaba sus naturales encantos. Bendijo la feliz unión, el coadjutor de esta iglesia parroquial, don Pedro Doña.

La amante pareja fue apadrinada por el comerciante don José Contreras Guerrero y su señora doña Dolores Elmeccos Cruz.

Suscribieron el acta como testigos, el jefe de Policía y Orden Público don Pedro Nogueira y nuestro compañero en la prensa don Jaime Tar.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres de la desposada, donde fueron obsequiados con espléndido lunch.

Hicimos votos por la eterna felicidad de los recién casados.

Se ha celebrado la boda de la simpática señorita María Quesada Llaca, con don Juan Fraile Navarro.

Los novios fueron apadrinados por don Rafael Llaca Quesada y doña Francisca Quesada Llaca, actuando de testigos, don Miguel Ambrós y don Sebastián Villagomez.

Les desamos eterna luna de miel.

Ha recibido las aguas del bautismo, un niño hijo de don Francisco Ortega Bermúdez.

Se le impuso al nuevo cristiano el nombre de Antonio y fue apadrinado por don Antonio Cortés Ariza y doña María Mesa González.

También se ha celebrado el bautizo de una niña, hija de don Francisco Pérez Sánchez.

Fueron padrinos, don Antonio García Sánchez y su señora doña Remedios Mourba Martín, imponiéndose el nombre de María. Se encuentra en franca convalecencia de la grave enfermedad que ha padecido, el niño Julio Alvarez, hijo del capitán de la Guardia Civil, don Luis Alvarez Madurga.

Ha experimentado alguna mejoría en su enfermedad, la señora del funcionario de la Compañía Española de Minas del Río, don Andrés Lapresa.

Continúa guardando cama don Aquilino Granados.

Muy mejorado de la dolencia que le aqueja, ha regresado de la península, don Dionisio Roldán.

Ha podido abandonar el lecho, restablecida de su enfermedad, la señora del comandante de Estado Mayor don Manuel Alvarez de Sotomayor.

Con su señora y bella hija, marchó ayer tarde a Málaga y Madrid, donde establecerá su residencia, nuestro querido amigo el teniente coronel retirado don Juan García Carrasco.

Los señores de García Carrasco, que de tantas simpatías y afectos gozan en Melilla, fueron despedidos en el muelle por sus numerosas relaciones.

Les desamos un feliz término de viaje.

Sociedad Excursionista Melillense

La suspendida excursión al Salto de la Cebra, en el Muluya, se realizará el próximo domingo, 11 de los actuales. Detalles, en el Postal Expres.

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA.—Cine selecto. De 5.45 a 12.30. El niño de las monjas.—Visitas de Semana Santa en Sevilla. Saetas por cuatro cantadores. Bandas de cornetas y tambores.

REINA VICTORIA.—Cine selecto. KURSAAL.—Cinematógrafo de 5 y 45 a 12 y 30.

ALFONSO XIII.—Tan animado como de costumbre se vio anoche este popular salón en las dos secciones celebradas.

El afamado humorista Castex, prosigue su brillante y triunfal actuación.

El público, que pasa agradablemente el rato, admirando el arte extraordinario de este gran artista, tributó muchas y merecidas ovaciones a Castex.

Julita Solá, notabilísima bailarina, y Lolita Alcázar, admirable cantante de aires regionales, también fueron muy aplaudidas.

Pepita Iriarte, Teresita Benito y la notable bailarina Julita Romero, completan el sugestivo programa.—R.

Vestidos para nenes

Excelente surtido desde 1'90 La Villa de Madrid. La que más barato vende.

VESTIDOS SEÑORA Y NIÑA

GRAN SURTIDO A PRECIOS BARATÍSIMOS Vestidos señora, desde 6 pesetas Vestidos niña, a 2'50 pesetas. Novedades en tela para primavera y verano. Gran Chic. Los mejores precios. No deje de visitar.

LA RECONQUISTA

Federico Pita ABOGADO. Horas de consulta: de 3 a 5. Castelar, 1. - 2.º

Dirección Facultativa de la Junta de Fomento de Melilla

Existiendo abandonados en los muelles de este Puerto, desde el día 10 de Marzo de 1925, diez bocoyes de vino blanco, convertidos actualmente en vinagre, y cumplido el plazo reglamentario que determina el párrafo tercero del artículo 37 del Reglamento para el servicio, policía y conservación de los muelles de este puerto, se hace público que el día veinte del actual, a las doce horas, se procederá a la subasta de: Uno mil ochocientos litros de vinagre, de 12 a 13 grados alcohólicos, asignándose el precio de cincuenta céntimos cada litro, y Diez bocoyes vacíos, a los que se señala el valor de 300 pesetas, o sea cincuenta pesetas a cada pieza.

La subasta se verificará en el edificio destinado a Comisaría del Puerto, ante la Comisión nombrada por esta Dirección Facultativa, adjudicándose la mercancía al mejor postor.

Melilla 5 de Abril de 1926.—El Ingeniero Director, Pascual de Luxán.

PARQUE DE CAMPAÑA DE INTENDENCIA DE MELILLA

Debiendo adquirir este Parque por gestión directa, con arreglo a lo que determina la R. O. C. de 13 de Marzo de 1925. (D. O. número 28), los artículos expresados al margen, necesarios para el consumo del mismo durante el próximo mes de Mayo, se admiten ofertas en la Dirección del mismo, hasta el día cuatro de dicho mes.

Los que deseen enterarse de la clase de artículos y condiciones que han de reunir podrán consultarlo en la Jefatura del Detall del Parque, sito en el edificio del Zoco, todos los días laborables de diez a doce y de las diez y seis a las diez y ocho.

Melilla siete de Abril de mil novecientos veintiseis.—El director, Vicente García.

ARTICULOS

Acéite claro. Acéite espeso. Algodón motor. Gasolina. Grasa. Petróleo. Lona. Madera de olmo. Cuerda de cáñamo. Hilo de máquina. Carbón de fragua. Carbón de fundición.

NEOCROM

De venta: en la Farmacia MODERNA, Canalejas, 7

Dr. ARROYO

ESTÓMAGO, HÍGADO, INTESTINOS. MEDICINA GENERAL. RAYOS X. Consulta de 4 a 6. Luis de Sotomayor, 6. Teléfono 159. (Frente a la pajarera del Parque)

ALMAGEN DE LAS MINAS

Este establecimiento es el mejor surtido en medias y calcetines de seda, hilo de Escocia y algodón.

Precios baratísimos

Garganta, Nariz y Oídos

F. REVENGA

MÉDICO MILITAR. POLAVIEJA, 46. Piso segdo. CONSULTA DE 3 A 5

LETRAS DE LUTO

Ha recibido sepultura en el cementerio de la Purísima Concepción, el cadáver del soldado de la Comandancia de tropas de Intendencia, Luis Muñoz Bazán, muerto en el hospital Pagés, de enfermedad común. Descanse en paz.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados. Complimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales: Comandante de Ingenieros, don Juan Patero; y de Infantería, don Manuel Puyo; Capitanes, de Infantería, don Vicente Garzón, don Agustín Clares y don Antonio Martínez; de Ingenieros, don José Navarro; de Caballería, don Benito P. Serrati; y de Artillería, don Joaquín Ortiz.

Tenientes, de Infantería, don Rafael Valentin, don Ildefonso

"LA MADRILEÑA"---CAMISERÍA, GÉNEROS DE PUNTO, ROPAS HECHAS.---LA MAS IMPORTANTE EN SU RAMO

ra Hierro; de Intendencia, don Manuel Sevilla, para Madrid, a incorporar a la Intendencia General Militar; suboficiales de Infantería, don Pedro Alfaro, para Pamplona a incorporarse a la Junta de Clasificación; y don Atilano López, para Zaragoza, a incorporarse al regimiento de Gerona; sargento de Artillería, don Francisco Lacambra, para Huesca, a incorporarse al 10 regimiento de Artillería pesada; y los soldados José Bernabé, para Murcia, Manuel Matas, para Coruña, Manuel López, para Huelva, Isidro Gil, para Albacete y Agustín Gómez, para Huelva, como declarados indolentes.

A Tafersit Han marchado al campamento de Tafersit, los tenientes del batallón de Cazadores de África, 17, don Alvaro Martínez Abad y don Jesús J. Zamalla.

De Drius De Drius ha llegado el capitán de Caballería don Benito P. Ferrati.

A la Península Han regresado a la península, los capitanes de Infantería, don Antonio Martín y de Ingenieros, don José Navarro; y los tenientes, don Esteban y don Francisco, respectivamente, don Tiburcio Sánchez y don Francisco Montesinos.

NOTAS MARÍTIMAS

Buques entrados «Reina Victoria» de Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general. «Vicente La Roda», de Cala del Quemado. «Carmen», de Ceuta, con carga. «Gandía», de Chafarinas, con pasaje y correspondencia. «Aizkaray-Mendi», de Sagunto, en lastre, para cargar mineral.

Salidos «Reina Victoria» para Málaga, con pasaje, correspondencia y carga general. «Cabañal», para Cala del Quemado. «Neptunus», para Alicante, con carga. «San Sebastián», para Sevilla, con resto de carga.

Quedan en el puerto Vapores «Gandía», «España», 5, y «Aizkaray-Mendi»; cañonero «Cánovas del Castillo» y albigé «Trianas».

De interés para los marinos En la Comandancia de Marina se ha recibido un telegrama del capitán general del departamento de Cádiz, comunicando haberse apagado la luz de la Puercra de Cádiz, no habiéndose podido encender hasta ahora, a causa de la mucha mar.

El «Gaditano» llega a Cartagena Se tienen noticias de que durante la madrugada de ayer, llegó felizmente a Cartagena el remolcador de la Armada «Gaditano», que llevaba a remolque a la barcaza «K-15».

El «España 5» Procedente de Cala del Quemado fondó ayer mañana el vapor «España, 5».

Estadística Durante el pasado mes de Marzo, entraron en nuestro puerto, 166 barcos, de los cuales eran de vapor 138 y de vela, 28. Por su nacionalidad, eran españoles, 139 y extranjeros 27. Entraron con carga, 119, y en lastre, 47, procediendo de Europa, 150; de África, 15; y de América, 1. El número de viajeros que llegaron por el puerto durante el expresado mes, se elevó a 10.602.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Juan Carmona Molina, Concepción León Sánchez, Isabel Cabeza Sáez, Concepción Martín Fernández, Dolores González Rodríguez, Pedro Doncel Ortega y Josefa Mancilla Rovira. Defunciones.—Rosa Cassado Arrabal, de 6 años de edad, gastroenteritis; José Segovia Torulla, de 54, hemorragia cerebral; Antonio Guerrero Manzanares, de 21 meses, bronconeumonía; y Luis Muñoz Bazán, de 23 años, tuberculosis pulmonar.

MATADERO PÚBLICO

Reses sacrificadas ayer 41 toros, con peso de 3.958 kgmos. 57 carneros, con 821. 8 cerdos, con 556.

CULTOS

Sagrado Corazón Misas de siete y media a diez. Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario. Por la noche a las ocho, conferencia para caballeros. Iglesia Castrense Misas de siete y media a diez y media, cada media hora. Las misas de nueve y nueve y media, serán de Hora Santa. Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

El cuadro de San José El cuadro de plata de San José, que la Asociación del mismo nombre regala mediante la limosna de una peseta, cuyos productos se dedican al altar del Santo Patriarca, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, ha correspondido al número 97. La persona que lo posea, puede pasar a recogerlo en casa de la Presidenta de la Asociación, doña Consuelo Otero, viuda de Rodríguez, Alonso Martín, 7, de una a tres.

NOTAS MUNICIPALES

Autorización.—Se concede para establecer una fábrica de chocolate, a don Yudah Chocrón.

A don Francisco Salmerón, para ocupar una barraca en el mercado. Denegadas.—Lo han sido, las instancias de don Francisco Miralles, solicitando autorización para tener abierto hasta la una, un establecimiento; de don Domingo Licera, pidiendo autorización para abrir una cantina y de Amar Ben Mohatar, solicitando establecer un puesto en el mercado.

Cambios de dominio.—Causan baja en unos puestos del mercado, Antonio Fortes y Gabriel Hernández y alta en los mismos, Fernando García y Abd El Hach. Don Manuel Peña, se baja en un establecimiento y alta en el mismo, don Jose Florido.

Sucesos locales

Se venden de ocasión, 1.210 y más metros de tubería acero, sin soldaduras, de 44 milímetros de paso por 3 y medio a 4 metros largo, provistos de bridas móviles de hierro dulce, al precio de 4 pesetas metro, con sus accesorios de unión, puestos sobre muelle Melilla.—Razón, Hotel La Perla.

Esos perros En la playa de San Lorenzo, un perro que vagaba sin hozal, propiedad de Antonio Pérez Muñoz, mordió al niño de diez años, José Navarro López, causándole dos heridas en el muslo derecho.

Ayer mañana, el hacero Fernando Alcade Hueto, en ocasión de que conducía un perro al vivero, le acometió éste, infrinjéndole varias heridas en la cara dorsal de la mano izquierda.

Ambos recibieron curación en la Casa de Socorro.

Caída En ocasión de hallarse jugando en los alrededores de su domicilio, situado en la barriada de San Francisco, dió una caída el niño de 5 años, Francisco Luque Núñez, produciéndose una herida contusa, con sección completa del labio inferior y abulsión de un incisivo. Fué curado en la Casa de Socorro.

Escándalo y riña En cierta casa de la calle de García Cabrelles, penetró un sargento moro, perteneciente a la Melilla núm. 5, discutiendo acaloradamente con Remedios Santos Santiago, a la que dió un golpe con una silla, causándole una contusión con erosión en el hombro derecho.

El guardia urbano, Juan Mena, al reducir al orden al irascible sargento, resultó con una contusión en la mano derecha.

Remedios y el guardia fueron curados en la Casa de Socorro.

Detenición Por askaris de las Intervenciones Militares, ha sido detenida en un aduar de Tres Forcas, la mora Manma Allal, autora del infanticidio, hecho ocurrido el pasado mes de Marzo.

Asociación General de Caridad Número premiado ayer: 153

HERNIAS

(QUEBRADURAS) Curación sin operación ni molestias, con el novísimo herniario medido y mentado obturador, de alta precisión, IDEAL MORA. Interesantísimo Para los herniados y cuantos sufran vicios de conformación.

El famoso técnico ortopédico y eminente herniólogo DON FRANCISCO MORA, director propietario de los grandes talleres y Gabinete de Ortopedia «EL ARTE MODERNO», establecido en Salmacina, calles de San Justo, 30 y Consuelo, 5, recibirá visitas durante el mes actual, en:

Table with columns: City, Dates, Hotel. Málaga: días 8 y 9 en el Hotel Cataluña. MELILLA: 10 y 11 La Perla. Ceuta: 17 en si Magenta. Tetuán: 18 España. Tánger: 19 Bécerra. Larache: 20 España.

EL APARATO IDEAL MORA es la última creación de la Ortopedia moderna mecánico-científica, la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las reproducidas después de la operación.

PIERNAS, BRAZOS Y MANOS ARTIFICIALES.—Aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Últimos adelantos de la Ortopedia moderna después de la guerra europea.

CORSES ORTOPÉDICOS.—Para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Aparatos para parálisis infantil y tumores blancos en todas las articulaciones.

FAJAS VENTRALES de todas clases, para embarazadas operadas, descomos del vientro y la matriz, riñón movable, estomacales, etc. y todo cuanto comprende la Ortopedia moderna.

MATERIAL COMPLETO PARA CLINICAS Y HOSPITALES

PRECIOS DE FABRICACION SIN COMPETENCIA UNICA CASA que responde, bajo contrato firmado, de la perfección de los aparatos y de sus deficiencias hasta la curación del paciente, y en vicios de conformación, hasta la corrección total.

VALENCIA Melilla Servicio fijo semanal y directo sin trasbordo. La AGENCIA HAVAS Preciados 9 Apartado 2118 MADRID Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALQUILERES

SE ALQUILAN pianos.—LAS NOVEDADES. 966

ALQUILO novelas autores selectos, servicio a domicilio, catálogo gratis, 2 pesetas mensuales. Continental, Plaza de España, 4. 58

ALQUILO piso.—Castilla, 22, (Real). 68

ALQUILO Kiosco temporal verano (Real) 18 de Julio cruce Aragón, Razón, Alzapura 14 principal. 85

SE ALQUILA un piso. Razón, Capitán López Pérez 7, Barrio del Príncipe. 89

SE ALQUILA un piso. Razón, Cabo Noval 25 (Tesoriello). 90

ALQUILO casa en Cabrera Alta, Razón Toledo 21. 101

COMPRAS Y VENTAS

CHEVROLET, camionetas 2 toneladas, pesetas 5.500 la más rápida y económica.—López Moreno, 14 y 16. 931

NOVIOS: no comprar vuestros muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fabrica de somieres y camas de campaña.—Arturo Reyes, 1. (Frente al Parque.) 3

BICICLETAS marca «AUTOMOTO» ventas a plazos, Agencia Chevrolet, López Moreno 14 y 16. 995

FRUTAS muy baratas y buenisimas en latas de medio kilo: manzana 0,90; albaricoque 0, melocotón 1,00. En casa Santamaría, Alfonso XIII, 2. 62

MOTOCICLETAS 2 H. P. de fuerza marca «Automoto» pesetas 585. Agencia Chevrolet.—López Moreno, 14 y 16. 784

PIANOS al contado plazos y materiales de construcción baratos. «Electra».—Prím 13. 817

CHEVROLET el automóvil ca 10 a bajo precio.—López Moreno, 14 y 16. 932

TAXIMETROS para «Fiat», «Chevrolet», «Dodge», «Buick», «Benz», etc., agencia Chevrolet.—López Moreno, 14 y 16. 930

SE VENDE o arrienda edificio de trescientos metros cuadrados construcción moderna en solar de propiedad con instalación completa de bodega compuesta de cinco conos-filtros de 64 mangas bombas mangeras y demás accesorios.—Capacidad en conos para unos mil seiscientos hectólitros.—Para informes en las oficinas de don Pedro Bayona, Muro X.—Teléfono 182. 15

GRATA NOTICIA.—A nuestra numerosa clientela, ofrecemos, grandísimo surtido en papelería para uniformes y trajes paisanos, con cincuenta por ciento de rebaja en «El Blanco y Negro», Chacel, 2.—Rogamos no comprar sin antes visitarla y os convenceréis.—Gorras Militares en todos modelos. Se confeccionan en veinticuatro horas. 47

NEUMÁTICOS «Royal Cord U. S. 32» por 3 metros a pesetas 77,50 neto.—Agencia Chevrolet, López Moreno, 14 y 16. 16

75 etmos. galón hechos forrados para carbos en grana y verde de seda. 65 etmos. galón distinguido para soldado primera en grana y verde. «El Acuaducto.» 239

SE VENDE comedor moderno completo.—Prím, 13, principal derecha. 61

SE CEDE local para establecimiento espacioso en la calle O'Donnell.—Razón y condiciones, Prím 7, 2.º. 81

SE VENDEN muebles.—Canales 12. 72

CINCuenta etmos. corte galón cabo de seda grana y verde. 40 etmos. corte galón para soldados de primera, grana y verde. «El Acuaducto.» 242

8,90 ptas. trajes azules para mecánicos, con telas muy fuertes. 12,50 ptas. monos azules para mecánicos telas muy recientes. 8,50 ptas. cortinas puertas calle grandes. «El Acuaducto.» 243

GALONES para sargentos galón plata y oro coronel, a 1,25 el corte. Galones para sargentos plata y oro coronel forrados, desde 1,50 pesetas. «El Acuaducto.» 240

40 PESETAS traje lana para caballero, buena confección, fajado vuelto en paño, colores de moda. «El Acuaducto.» 362

CASA MADRID. Alhajas finas económicas.—Cadenitas para medallas en oro de ley desde siete pesetas.—Falsuras y cadenas para reloj a 4,90 el grano.—Relojes buena marcha desde cinco pesetas.—Joyería de J. Madrid, Alfonso XIII, 4. 956

SE VENDE dos camas, meillá de noche, lavabo y otros enseres en Sánchez Barbero 2. (Tesoriello). 98

CASI regalo esterilidad y nortador con cristalería, Droguería Inglesa, Carlos Arellano 16 99

SE VENDE por liquidación tapones para botellas a cuatro y seis pesetas el millar según clase.—Gran Capitán 18 100

HUÉSPEDES

SE ALQUILAN habitaciones para caballeros.—Conde del Serralló 11, segundo izquierda. 740

HUESPEDES para vivir en familia, con asistencia completa buenas condiciones. Carlos de Arellano núm. 13. 13

EN CASA particular habitación bien amueblada exterior, con pensión o sin ella, se admite a caballero formal.—García Cabrelles 28, bajo izquierda (junto a Instituto). 957

ALQUILASE una habitación en Alvaro de Bazán Razón Sor Josefa 8, bajo derecha. 80

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas.—Pradilla 16, (Barrio Obrero). 91

CONSULTAS

INTERESANTE A LAS SEÑORAS.—Doña Argenia Matos de Uña, profesora en Partos con título de la Facultad de Medicina de Madrid, y diez años de práctica, ofrece a ustedes sus servicios.—Consulta de matriz y embarazo de tres a cinco. Últimos adelantos, precios módicos.—Polavieja, 50, (principal izquierda). 50

MARIA Canillas, profesora en partos y cirugía, ex interna de la Maternidad de Barcelona. Santiago 8, Manteleto. 1228

ALFREDO Soto, practicante. Cura de cirugía y venéreo. De 12 a 2. Miguel Zazo 15. 2

PARTOS: Doña Encarnación Navarrete de González, profesora en partos.—General Margallo núm. 8. 1

ACADEMIAS

R. DESCAL Prim, 10. Teléfono, 496. Francés, inglés, Comercio, Carreras, Taquímeografía. 744

ACADEMIA DE PIANO, dirigida por la señorita Candelaria Hernández, titulada en el Real Conservatorio de Madrid. Plan de estudios, el del Conservatorio.—Calle General Weiler 6. 728

COLOCACIONES

SE DESEA un ama de cría.—Sor Alegría 4 principal izquierda. 93

SE OFRECE para correspondencia comercial, francés-inglés horas extraordinarias Aurelio A. Bravo, Vitoria 7 (Barrio Real). 94

COCCINERA. Se necesita en General Marina 8, primero izquierda. 76

ALMONEDAS

ALMONEDA muebles gabinete, comedor, aloba, en Castillejos 1 bajos izquierda. 71

ALMONEDA.—Urgente de varios muebles.—Sargento Alberola 14 (Alcazaba). De 3 a 5. 92

ALMONEDA urgente. Cerveza 22. (Hipódromo). 96

VARIOS

FOTOGRAFIA. se vende una muy acreditada por tener que aumentarse su dueño.—Razón, Cánovas, 8. 53

COLCHONERO.—Avisos. Lerchundi, 6, (Alpargatera). 48

SE TRASPASA establecimiento y casa de comidas de la calle Cherkol núm. 1. Para tratar, Coronel García Gómez 47 88

GARCIA especialidad en biofías para caballeros, postiros y transformaciones con raya natural para señoras.—Conde del Serralló 7. 969

SE TRASPASA un piso amueblado.—Razón, Falcón 7 y General Buceta 1. 97

SE TRASPASA una tienda sin existencia.—«El Porvenir» Reina Regente. 102

El mercader de brillantes

POR XAVIER DE MONTEPIN

Los ojos del comisario brillaban de júbilo. Una extraña sonrisa entreabrió los labios del agente, dejando ver sus dientes blancos y separados como los de un lobo. La berlina seguía corriendo bajo el chaparrón, y la marcha del caballo que lo conducía era cada vez más rápida. Esteban Beraud levantó la cabeza y miró a las ventanillas, esperando conocer el sitio en que se hallaba. Las persianas estaban corridas. Nada vio. —¿Tardaremos mucho?—preguntó. —Ya llegaremos...—repuso el comisario.—Un poco de paciencia aún. Transcurrieron diez minutos. El carruaje había bajado por el boulevard Magenta, entrando luego por las desiertas calles paralelas al boulevard Voltaire. El ex mercader de brillantes se abandonó de nuevo a sus siniestros pensamientos. De pronto el cochero pegó con el mango de su látigo en el cristal de delante, y en seguida ocurrió dentro del carruaje una cosa extraña y horrible. Al oír aquella señal, porque era una señal que significaba que gracias a la

completa soledad del lugar en que se hallaban, había llegado el instante favorable para llevar a cabo sus proyectos, el agente que ocupaba solo el asiento frente a los dos hombres, se precipitó sobre Esteban Beraud, teniendo cogido con las dos manos un pañuelo de seda, doblado como una venda. Al mismo tiempo el comisario en las delegaciones judiciales, así por las muñecas al millonario, y antes de que hubiese podido hacer un movimiento, ni lanzar un grito, se encontró amordazado, atado, y, por consiguiente, sin poder oponer resistencia ni pedir auxilio. Bajo las farsas individualidades del comisario y del agente de seguridad, nuestros lectores habrán reconocido, desde el primer momento a Arnoldo Desvignes y a Trilby. El hombre que guiaba el carruaje era Guillermo Scoot. Sorprendido de esa manera, Esteban Beraud sintió extraviarse por algunos momentos su razón. Pero enseguida recobró la facultad de reflexionar. —Vamos, estoy perdido —se dijo.—Mi fortuna es lo que quieren... He sido víctima de unos forajidos... He caído

en un lazo, en que pereceré... ¡Oh, mis presentimientos... mis presentimientos!... Mientras que se hacia estas reflexiones, un acceso de rabia loca recorrió su cuerpo, desde la nuca hasta los talones. Intento llevarse las manos encañadas a su rostro para arrancar el pañuelo que le amordazaba. Trilby le asió por los brazos con la fuerza de un toro de hierro y le obligó a recobrar su anterior posición. A su vez, Arnoldo Desvignes sacó de su bolsillo el pequeño puñal indio que había traído de Calcuta y que hemos visto en su pabellón de la calle de Tourneilles. —¡Si te mueves, eres hombre muerto!—dijo, apoyando la punta de aquel arma sobre el pecho del desgraciado ex mercader de brillantes. Un fuego sombrío brilló en los ojos de este último. Si Desvignes hubiese podido ver la expresión terrible de la mirada de su prisionero, a pesar de su audacia, hubiera temblado.

—¿Me mataría sin vacilar!... pensó. —¿Cómo defenderme contra esos hombres?... ¿Cómo podría escaparme de ellos? Un sudor frío humedecía sus sienas. Se asfixiaba, porque la mordaza, comprimiéndole la boca, no le permitía respirar sino por las narices. El ex secretario del banquero de Calcuta había apretado demasiado las espaldas. Sus cadenas de acero, de eslabones pequeños, arrolladas a sus muñecas, heríanle las carnes y hacían brotar gotitas de sangre sobre la piel. Sin hablar de los sufrimientos morales, que no sería fácil explicar, los dolores físicos que Esteban experimentaba, eran superiores a la energías de un hombre. Una nube livida, preñada de chispas encarnadas parecidas a las que corren por el papel medio consumido, pasó por ante su vista. Su cabeza se tambaleó sobre sus hombros y cayó hacia atrás. Había perdido el conocimiento. Las miradas de Desvignes fijas en él, no perdían ninguno de los síntomas de aquella crisis terrible.

—¡Esto favorece mis planes!... — ¡Esto favorece mis planes!... Y sin aguardar a más, metió con presteza su mano en el bolsillo del lado del gabán de Beraud, en el que halló una cartera. Esto era lo que él buscaba. Del bolsillo de su prisionero, aquella cartera pasó al suyo. Trilby no se había dado cuenta de la maniobra de Arnoldo Desvignes... Además, qué poco le importaba... Aquello no era de su incumbencia. Guillermo Scoot arrea sin cesar a su caballo, cuya marcha no disminuía. Llegaron al paso de Vincennes. El cochero improvisado conocía perfectamente su itinerario, y corría mejor que un parisense los alrededores de París. —Ni una sola vez en su larga carrera había tenido un instante de vacilación. En cuanto llegó al lugar denominado la «Tourcelle» siguió el camino del bosque, pasó detrás del fuerte y siguió el camino que conduce directamente a Joinville-le-Pont. En Joinville, para tomar el camino de Saint-Maur-les-Fosses, era necesario

XXXIV Esteban Beraud ya no hizo el menor movimiento.